Binomialwahrscheinlichkeiten

einzelne Binomialwahrscheinlichkeit:

Genau k Treffer aus n unabhéngigen Versuchen
bei gleichbleibender Wahrscheinlichkeit p (Ziehen mit Zuriicklegen):

n

B(n;p; k) = (k) pk (1= p)yn—F

kumulierte Binomialwahrscheinlichkeit:

Hochstens k Treffer aus n unabhéngigen Versuchen
bei gleichbleibender Wahrscheinlichkeit p:

F(n;p; k) = B(n; p; 0) + B(n;p; 1) + B(n; p; 2) + ... + B(n; p; k)

= LZ:) (Z) pt-(L=p)®

Binomialwahrscheinlichkeiten von-bis:

Mindestens a und hochstens b Treffer aus n unabhéngigen Versuchen
bei gleichbleibender Wahrscheinlichkeit p:

b
B(n;pya <k <b) = F(n;p;b) — F(n;pya—1) :Z(

r=a

n

) p* - (1—=p)n=®

T

Beispiel:

Mindestens 2 und hochstens 7 Treffer aus 19 unabhéngigen Versuchen
bei gleichbleibender Wahrscheinlichkeit von 73%. Losung per TR:

X

7
19
B(19;0,73%2<k<7) =) < ) 0,737 - 0,27'97% ~ 0,00103186

r=2
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